Авторы (Составители):

Морозов В.И..– преподаватель УО «БГСПЛ» 

Данный сборник тестов по предмету «Спецтехнология» предназначен для контроля знаний учащихся в процессе обучения, самопроверки и  закрепления знаний, при проведении предметных олимпиад и конкурсов профессионального мастерства по учебной специальности 3-70 02 51 «Производство строительно- монтажных и ремонтных работ» (квалификация: 3-70 02 51-53 «Каменщик 3-4 –го разрядов»).

Тесты составлены в соответствии с программой предмета «Спецтехнология» и с требованиями десятибалльной  системы оценки учебных достижений.

Содержание

	Пояснительная записка
	2

	1. Сведения о конструктивных элементах зданий и  производстве строительных работ
	3-7

	2. Общие сведения о каменной кладке
	8-12

	3. Организация труда каменщика
	13-17

	4. Технология кирпичной кладки
	18-22

	5. Кладка из керамических камней и мелких блоков
	23-26

	6. Декоративная кладка и облицовка стен
	27-31

	7. Простые бетонные работы

	32-36

	8. Технология бутовой и бутобетонной кладки
	37-40

	9. Гидроизоляция каменных конструкций
	41-44

	10. Ремонт и восстановление каменных конструкций
	45-49

	11. Производство каменных работ в зимнее время

	50-54

	12. Индустриальные виброкирпичные конструкции стен
	55-57

	13. Основы геодезии
	58-62

	14. Сведения о такелажном и грузоподъемном оборудовании
	63-66

	15. Монтажные работы при возведении кирпичных зданий
	67-70

	16. Техническая документация на производство каменных работ
	71-74

	17. Основные понятия о стандартизации и контроле качества
	75-78

	18. Контроль и оценка качества каменных работ
	79-82

	19. Используемая литература
	83


Тема программы: «Сведения о конструктивных элементах зданий 

и производстве строительных работ»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений 

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждения что жилые здания относятся к гражданским?

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждения, что фабрики не относятся  к производственным зданиям? 

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждения, что зернохранилища относятся к сельскохозяйственным зданиям?

а) иногда верно;

б) нет;

в) верно.

4. По назначению здания различаются на:

а) каркасные, бескаркасные, смешанные;

б) жилые, общественные, производственные;

в) одноэтажные, многоэтажные.

5. Верно ли утверждение, что вспомогательные работы включают погрузочно-разгрузочные работы?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 2 балла)

1. При необходимости передачи на слабый грунт значительных нагрузок применяют

а) ленточные фундаменты;

б) свайные фундаменты;

в) блочные фундаменты.

2. Устойчивость зданий характеризуется:

а) пределом огнестойкости материалов;

б) способностью не разрушаться от динамических воздействий;

в) способностью здания сохранять во времени заданные качества.

3. Огнестойкость здания характеризуется:

а) пределом огнестойкости материалов, из которых возведено здание;

б) способностью здания сохранять во времени заданные качества;

в) способностью выдерживать внешние воздействия без деформаций.

4. Прочность здания характеризуется:

а) пределом огнестойкости материалов;

б) способностью здания сохранять во времени заданные качества;

в) способностью выдерживать внешние воздействия без деформаций.

5. Долговечность здания характеризуется:

а) пределом огнестойкости материалов, из которых возведено здание;

б) способность здания сохранять заданные качества;

в) способностью не разрушатся от динамических воздействий.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 3 балла)

1. Какие здания относятся к ограждающим конструкциям?

а) выполняющие несущие и ограждающие функции;

б) воспринимающие основные нагрузки и обеспечивающие прочность, жесткость и устойчивость здания;

в) служащие для изоляции  внутренних объемов в зданиях от внешней среды или между собой.

2. Какие элементы здания относятся к строительным конструкциям?

а) выполняющие несущие и ограждающие функции;

б) воспринимающие основные нагрузки и обеспечивающие прочность, жесткость и устойчивость здания;

в) служащие для изоляции  внутренних объемов в зданиях от внешней среды или между собой.

3. Какие элементы здания относятся к несущим конструкциям?

а) выполняющие несущие и ограждающие функции;

б) воспринимающие основные нагрузки и обеспечивающие прочность, жесткость и устойчивость здания;

в) служащие для изоляции  внутренних объемов в зданиях от внешней среды или между собой.

4. Какие строительные процессы относятся к основным?

а) по перемещению грузов;

б) создается строительная продукция;

в) вспомогательные.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов) 

1. Выберите верную строку: Бескаркасные крупноблочные здания имеют  конструктивную схему:

а) поперечные несущие стены;

б) продольные несущие стены;

в) продольные и поперечные несущие стены.

2. Выберите верную строку: Бескаркасные здания из кирпича и мелких блоков имеют конструктивную схему:

а) поперечные несущие стены;

б) продольные несущие стены;

в) продольные и поперечные несущие стены.

3. Выберите верную строку: карнизом называется?

а) верхняя часть стены, выступающая за плоскость стены;

б) нижняя часть стены, выступающая за плоскость стены;

в) часть стены расположенная в подрезку с кладкой;

г) украшающий элемент.

4. Выберите верную строку: пространственная жесткость бескаркасных зданий обеспечивается:

а) внутренними поперечными стенами;

б) наружными продольными стенами;

в) совместной работой колонн, связанных между собой ригелями и перекрытиями;

г) установкой дополнительных элементов.

5. Выберите верную строку: пространственная жесткость каркасных зданий обеспечивается:

а) внутренними поперечными стенами;

б) наружными продольными стенами;

в) совместной работой колонн, связанных между собой ригелями и перекрытиями;

г) установкой дополнительных элементов.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 16 баллов)

1. Выберите правильную строку:

а) фундаменты, стены, перекрытия, перегородки, покрытия, лестницы и площадки;

б) фундаменты, колонны, блоки, ригели;

в) фундаменты, колонны, стены, балки;

г) стены, колоны, фонари.

2. Дополните: Несущий остов здания включает в себя:

а) фундаменты, стены, балки, ригели;

б) фундаменты, стены, колонны, перекрытия;

в) фундаменты, колонны, балки, ригели;

г) стены, колонны, фонари.

3. Выберите верную строку: к пояскам  ферм и между колоннами прикрепляют вертикальные и горизонтальные связи с целью:   

а) для красоты;

б) для устойчивости;

в) для пространственной жесткости;

г) для устойчивости и пространственной жесткости.

Тема программы: «Общие сведения о каменной кладке»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждения, что  конструкция из камней, уложенных на строительном растворе в определенном порядке называется стена?

а) да;

б) нет.

2. Верно  ли утверждения, что возможно  использование силикатного кирпича в кладке в сырых грунтах?

а) да;

б) нет;

в) иногда.

3. Верно ли утверждение, что применяется  кладка из бетонных камней?

а) да;

б) нет.

4. Возможно ли использование керамических пустотелых камней в кладке неотапливаемых зданий?

а) да;

б) нет;

в) иногда.

5. Верно ли утверждение, что высота ряда кладки – это толщина камня и толщина горизонтального шва? 

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Крайний ряд камней в ряду кладки, образующий поверхность кладки, называется:

а) верста;

б) тычек;

в) ложок.

2. Длинная боковая грань кирпича называется:

а) верста;

б) тычек;

в) ложок.

3. Короткая боковая грань кирпича называется:

а) верста;

б) тычек;

в) ложок.

4. Сколько граней имеет кирпич?

а) 2;

б) 4;

в) 6.

5. Как называются камни, уложенные между наружной и внутренней верстой?

а) тычек;

б) ложок;

в) забутовка.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Сколько рядов кладки приходится на 1м кладки по высоте из кирпича толщиной 65мм?

а) 13;

б) 10;

в) 15.

2. Сколько рядов кладки приходится на 1м кладки по высоте из кирпича толщиной 88мм?

а) 13;

б) 10;

в) 15.

3. Какова кратность ширины кладки?

а)  ½ кирпича;

б)  ¼ кирпича;

в)  1 кирпич.

4. Какова толщина перегородок в зданиях, выполняемых из кирпича?

а) ½; ¼ кирпича;

б) ½; 1 кирпича;

в) ¼; 1 кирпича.

5. Какова глубина ниши, выполняемая в кладке?

а) кратна ¼ кирпича;

б) кратна ½ кирпича;

в) кратна ¾ кирпича.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 5 баллов)

1. Выберите верную строку: Прочность кладки зависит от:

а) свойств камня, свойств раствора, качества кладки;

б) свойств камня, свойств раствора, времени года;

в) свойств раствора, свойств камня;

г) свойств камня, времени года.

2. Найдите верную строку: высота одного ряда кладки из кирпича толщиной 65 мм?

а) 65 мм;

б) 77 мм;

в) 100 мм;

г) 510 мм.

3. Найдите верную строку: высота одного ряда кладки из кирпича толщиной 88 мм?

а) 88 мм;

б) 100 мм;

в) 110 мм;

г) 510 мм.

4. Найдите верную строку: толщина, на которую сдвигают камень вышележащего ряда для осуществления перевязки швов:

а) 1; ½;

б) 1; ¼;

в) ½; ¼;

г) ½;1/4.

5. Выберите верную строку: Толщина горизонтального шва в кладке:

а) 10 − 15 мм;

б) 8 − 10 мм;

в) 10 − 12 мм;

г) 12-15 мм.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 10 баллов)

1. Выберите верную строку: периодичность укладывания арматуры в вертикальные штрабы:

а) 2 м по высоте;

б) 2 м по высоте, в уровне каждого перекрытия;

в)  в уровне каждого перекрытия;

г) 1 м по высоте.

2. Выберете правильную строчку:

а) ложок, тычек, забутка;

б) ложок, тычек, постель;

в) ложок, тычек, грань;

г) верста, забутка, постель.

3. Выберите верную строку: Действующим на кладку силам сопротивляются:

а) раствор;

б) шов кладки;

в) камень;

г) вся кладка.

4. Выберите верную строку:  высота камня, выкладываемого на наружной версты:

а) до 3 рядов кладки;

б) до 4 рядов кладки;

в) до 6 рядов кладки;

г) до 8 рядов кладки.

Тема программы: «Организация труда каменщиков»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений 

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что процесс кладки, состоящий из многих рабочих операций, осуществляется одним рабочим:

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждение, что звено “двойка” состоит из 2-х рабочих

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждение, что вено “тройка” состоит из 2-х рабочих

а) да;

б) нет.

4. Верно ли утверждение, что звено “четвёрка” состоит из 2-х рабочих

а) 2х рабочих;

б) 3х рабочих;

в) 4х рабочих.

5. Верно ли утверждение кладки для работы звена в течение смены называется захваткой 

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Как называется часть здания для работы бригады каменщиков в течения смены?

а) делянка;

б) захватка;

в) фронт работ.

2. Фронт работ это−

а) участок кладки для работы в течение смены;

б) часть здания для работы в течение смены;

в) пространство, в пределах которого трудится бригада.

3. Высота делянки составляет:

а) 0,8 м;

б) 1,2 м;

в) 1,5 м.

4. Какую специализацию звеньев применяют  для повышения качества кладки? 

а) поосевую;

б) продольно-поперечных захваток;

в) поточно-кольцевой метод.

5. Строительство односекционных   зданий ведут:

а) двумя захватками;

б) одной захваткой;

в) поточно-кольцевым методом.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1.От каких факторов зависит прочность кладки?

а) свойств камня, свойств раствора, качества кладки;

б) свойств камня, свойств раствора, времени года;

в) свойств раствора, свойств камня;

г) свойства камня, качество кладки.

2. Выберите верную строку: высота одного ряда кладки из кирпича толщиной 65 мм составляет:

а) 65 мм;

б) 77 мм;

в) 100 мм;

г) 510 мм.

3. Выберите верную строку: высота одного ряда кладки из кирпича толщиной 88 мм составляет:

а) 88 мм;

б) 100 мм;

в) 110 мм;

г) 510 мм.

4. Выберите верную строку: На какую толщину сдвигают камень вышележащего ряда для осуществления перевязки швов?

а) 1; ½;

б) 1; ¼;

в) ½; ¼;

г) 1; ¼.

5. Выберите верную строку: толщина горизонтального шва в кладке:

а) 10 − 15 мм;

б) 8 − 10 мм;

в) 10 − 12 мм;

г) 8-15 мм.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1.  Установите соответствие:

1) односекционные здания;

2) многосекционные здания;

3) здания с глухими протяжёнными стенами;

а) 2 захватки;

б) 1 захватка;

в)  поточно-кольцевой метод.

2. Выберите верную строку:  надземную часть кирпичных зданий возводят методом:

а) поточно-кольцевой метод;

б) метод поперечных захваток;

в) метод продольно-поперечных захваток.

3. Выберите верную строку: Какой объем работ необходимо выполнить в течение смены?

а)  захватка;

б)  делянка;

в)  фронт.

4. Выберите верную строку: В звене ”четвёрка” каменщик 4-го разряда выкладывает:

а) внутреннюю версту;

б) забутку;

в) наружную версту.

5. Выберите верную строку: В звене “четвёрка” каменщик 3-го разряда выкладывает: 

а) внутреннюю версту;

б) забутку;

в) наружную версту.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 13 баллов)

1. Выберите верную строку: какому звену каменщиков рекомендуется выполнять кладку кирпичных стен облегчённых конструкций колодцевой  системы:

а) двойка;

б) тройка;

в) четвёрка;

г) пятёрка.

2. Выберите верную строку:  кирпичные стены облегчённых конструкций с заполнением пустот лёгким бетоном выполняет звено каменщиков:

а) двойка;

б) тройка;

в) четвёрка;

г) пятёрка.

3. Выберите верную строку:  кладку глухих участков стен толщиной более 2-х кирпичей ведёт звено каменщиков:
а) двойка;

б) тройка;

в) четвёрка;

г) пятёрка.

Тема программы: «Технология кирпичной кладки»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Верно ли утверждение, что порядок укладки камней в кладке относительно друг друга называется кладка:

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждение, что  основные системы перевязки это − однорядная, многорядная, трехрядная?

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждении, что инструмент для рубки кирпича называется кельма?

а) да;

б) нет.

4. Верно ли утверждение, что инструмент для расстилания раствора называется кельма?

а) да;

б) нет.

5. Верно ли утверждение, что кладка наружной версты начинается с тычкового ряда?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 3 балла)

1. К рабочему инструменту каменщика относятся: 

а) кельма, растворная лопата, молоток-кирочка, расшивка;

б) кельма, молоток-кирочка, расшивка, уровень;

в) кельма, молоток-кирочка, растворная лопата.

2. К контрольно-измерительному инструменту относятся: 

а) отвес, рулетка, уровень, правило, угольник, швавровка, складной метр;

б) отвес, рулетка, уровень, правило, угольник, складной метр, шнур-причалка;

в) отвес, рулетка, уровень, швабровка, правило, угольник, шнур-причалка.

3. Для кладки в пустошовку отступ растворной грядки от края стены составляет:

а) 20−30 мм;

б) 10−15 мм;

в) 5−10 мм.

4. Для кладки стен с полным заполнением швов отступ растворной грядки от края стены составляет

а) 20−30 мм;

б) 10−15 мм;

в) 5−10 мм.

5. Максимальный диаметр арматурных стержней при армированной кладке составляет:

а) 5 мм;

б) 8 мм;

в) 10 мм.

                  Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных  достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Последовательность чередования тычковых и ложковых рядов при многорядной системе перевязки:

а) на один тычковый ряд приходится один ложковый;

б) на один тычковый ряд приходится несколько ложковых;

в) все ряды выполняются тычковыми;

г) все ряды выполняются ложковыми.

2. Количество кирпича - половняка, которое допускается применять для забутки глухих стен и малонагруженных конструкций;

а) не менее 50 % от укладываемого кирпича;

б) не допускается;

в) не более 10 % от укладываемого кирпича;

г) не более 25 % от укладываемого кирпича.

3. Первый ряд кладки выполняют:

а) ложковым;

б) тычковым;

в) с выступом на 5см;

г) из кирпича – половняка.

4. Для кладки кирпичных перемычек требуется:

а) обязательно установить оконные и дверные блоки;

б) укрепить оттяжки;

в) установить лотки для подачи материалов;

г) сделать опалубку из досок толщиной 4- 5см.

5. Диаметор арматуры для каменной кладки должен быть:

а) не менее 1мм;

б) не менее 2 и не более 10мм;

в) не менее 2,5 и не более 8мм;

г) не более 20мм.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных  достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Установите правильную последовательность процесса кладки:

1. Установка порядовки;

2. Подача и расстилание раствора под наружную версту;

3. Подача и раскладка кирпича на стене;

4. Натягивание шнура-причалки;

5. Перемешивание раствора в ящике;

6. Укладка наружной версты;

7. Укладка внутренней версты;

8. Расстилание раствора под внутреннюю версту;

9. Укладка забутки;

10. Проверка правильности выложенного ряда;

11. Расстилание раствора под забутку.

2. Выберите верную строку: стены из кирпича на жёстком растворе с полным заполнением и расшивкой швов выполняют способом:

а) вприсык;

б) вприжим;

в) вприсык с подрезкой раствора.

3. Выберите верную строку: стены из кирпича на пластичном растворе с неполным заполнением швов выполняют способом:

а)  вприжим;

б)  вприсык;

в)  вприсык с подрезкой раствора.

4. Выберите верную строку: способом вполуприсык выкладывают:

а) наружную версту;

б) внутреннюю версту;

в) забутку.

5. Выберите верную строку: последовательность расшивки швов кладки?

а) вертикальные, горизонтальные;

б) горизонтальные, вертикальные;

в) по мере возведение ряда.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 10 баллов)

1. Выберите верную строку: Толщина разделки между деревянными конструкциями и дымовым каналом, если она защищена от возгорания, должна быть:

а) не менее 25 см;

б) не более 25 см;

в) 25 см;

г) более 25 см.

2. Выберите верную строку: Арматурные сетки прямоугольного вида укладывают в кладку из утолщённого кирпича:

а) через 5 рядов;

б) через 4 ряда;

в) попарно в 2 смежных рядах;

г) через 2 ряда.

3. Выберите верную строку: стенки облегчённой кирпично-бетонной кладки связывают:

а) тычковым рядом, заходящими в бетон на ½ кирпича через 2; 5 ложковых рядов;

б) тычковым рядом, заходящим в бетон на ¼ кирпича через 2; 5 ложковых рядов;

в) тычковым рядом, заходящим в бетон на ¾ кирпича через 2; 5 ложковых рядов.

Тема программы: «Кладка из керамических камней и мелких блоков»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Верно ли утверждение, что размер керамических пустотелых камней равен 250*120*65

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждение, что кладку из керамических пустотелых модульных камней ведут по цепной системе перевязки швов

а) да;

б) нет.

3. Выберите правильную строку:

а) наружная верста, внутренняя верста, забутовка;

б) наружная верста, забутовка, внутренняя верста;

в) внутренняя верста, забутовка, наружная верста.

4. Верно ли утверждение, что подвижность раствора для кладки стен из пустотелых керамических пустотелых камней 7−8 см?

а) да;

б) нет.

5. Верно ли утверждение, что средняя толщина вертикальных швов равна 10мм?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 3 балла)

1. Кладку стен из камней со сквозными пустотелыми выполняют:

а) с поперечной перевязкой швов;

б) без поперечной перевязкой швов.

2. Как укладываются камни с закрытыми щелевидными пустотами?

а) пустотами вниз;

б) пустотами вверх.

3. Кладку из бетонных камней массой до 16 кг ведут:

а) звеном тройка;

б) звеном двойка;

в) звеном четверка.

4. Какая кладка называется смешанной?

а) выполняемая из двух различных материалов;

б) выполняемая из одного материала, но разными способами;

в) выполняемая из различных материалов, разными способами.

5. Какова высота горизонтальных швов?

а) 8 мм;

б) 10 мм;

в) 15 мм.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Установите правильную последовательность кладки с облицовкой:

а) наружная верста из бутового камня;

б) забутка;

в) верста облицовки из кирпича.

2. Толщина кирпичной перегородки, при длине до 3 м, высоте до 2,7 м ровна:

а) ½ кирпича;

б) ¼ кирпича;

в) 1 кирпич.

3. Толщина кирпичной перегородки, при длине более 3 м ровна:

а) ½ кирпича;

б) ¼ кирпича;

в) 1 кирпич.

4. Максимальный диаметр арматуры для армирования перегородок равен:

а) 2 мм;

б) 4 мм;

в) 6 мм.

5. При устройстве межквартирных перегородок из гипсовых плит применяют:

а) один ряд плит;

б) два ряда плит без воздушного зазора;

в) два ряда плит с воздушным зазорам.

 Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Выберите верную строку: зазор между перегородкой и потолком заделывают:

а) кирпичом;

б) паклей, смоченной в гипсовом растворе;

в) гипсовым раствором;

г) герметиком.

2. Используется ли перевязка швов при кладке из стеклоблоков?

а) да;

б) нет;

в) иногда.

3. Выберите правильную строку. К ручному инструменту относятся:

а) кельма, молоток-кирочка, расшивка шаблон;

б) кельма, скоба, молоток-кирочка, расшивка;

в) кельма, молоток-кирочка, расшивка, лопата растворная.

4. Найдите неточность в задании: к ручным приспособлениям относятся:

а) скоба причальная;

б) отвес;

в) шнур причальный;

г) рейка порядовка;

д) маяк причальный;

е) шаблон;

ж) правило.

5. Как предупреждают растрескивание стеклоблоков в зимнее время?

а) расшивкой наружных швов;

б) расшивкой внутренних швов;

в) швы не расшивают;

г) кладка впустошевку.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Выберите верную строку: первый ряд гипсовых плит укладывают:

а) на раствор;

б) насухо;

в) на слой рубероида;

г) на песчаную подсыпку.

2. Выберите верную строку:  марка раствора для кладки перегородок составляет:

а) не ниже 10;

б) не ниже 25;

в) не ниже 50;

г) по проекту.

3. Выберите верную строку: расстояние от низа и верха проёма для установки деревянных  антисептических пробок для крепления к ним дверных коробок составляет:

а) ½ − кирпича

б) 1/3 −1/4 кирпича

в) ½ − ¼ кирпича

г) 1 кирпич

Тема программы: «Декоративная кладка и облицовка стен»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Верно ли утверждение, что лицевая кладка из керамического кирпича наиболее распространенный способ отделки фасадов?

а) да;

б) нет;

в) иногда.

2. По какой системе перевязки швов выполняют лицевую кладку?

а) однорядная;

б) многорядная;

в) трехрядная.

3. Верно ли утверждение, что декоративная кладка является разновидностью лицевой кладки?

а) да;

б) нет;

в) не всегда.

4. Когда вставляют в швы кладки скобы, крюки, проволоку для крепления облицовки?

а) в процессе кладки;

б) после кладки;

в) когда устанавливают плиты.

5. Верно ли утверждение, что кладку архитектурных элементов выполняют одновременно с возведением стен здания?

а) да;

б) нет;

в) иногда.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 3 балла)

1. Каким инструментом пользуются при выполнения каменных работ?

а) специальным инструментом;

б) инструментом каменщика;

в) контрольно- измерительным инструментом.

2. Наружные стены, в зависимости сложности кладки, бывают:

а) простые, сложные, средней сложности, особо сложные, обычные;

б) простые, сложные, средней сложности, обычные, особо сложные;

в) простые, средней сложности, сложные, особо сложные.

3. Стены, усложненные части которых занимают 10 % площади лицевой поверхности наружных стен, называются:

а) простые;

б) сложные;

в) особо сложные.

4. Стены, усложненные части которых занимают не более 40 % площади лицевой поверхности наружных стен, называют:                   

а) простые;

б) сложные;

в) особо сложные.

5. Стены, усложненные части которых занимают более 40 % площади лицевой поверхности наружных стен, называют:

а) простые;

б) сложные;

в) особо сложные.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Какова глубина рустов в кладке?

а) 20−30 мм;

б) 30−60 мм;

в) 60−80 мм.

2. Каков процент усложненных частей простой лицевой поверхности наружных стен?

а) 10 %;

б) 20 %;

в) 40 %.

3. Каков процент усложненных частей лицевой поверхности наружных стен средней сложности?

а) 10 %;

б) 20 %;

в) 40 %.

4. Каков процент усложненных частей сложной лицевой поверхности наружных стен?

а) 10 %;

б) 20 %;

в) не более 40 %.

5. Возможно ли укладывать кирпич на ребро для получения рельефного рисунка лицевой поверхности?

а) да;

б) нет;

в) иногда.

 Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Выберите верную строку: элемент кладки, расчленяющий фасад стены на пояса, называется:

а) руст;

б) сандрик;

в) карниз;

г) поясок.

2. Выберите верную строку: кладка, состоящая из чередующихся рядов, в которых тычковые и ложковые кирпичи располагаются поочередно, называется:

а) крестовая;

б) готическая;

в) декоративная;

г) облегчённая.

3. Выберите верную строку: кладка, состоящая из чередующихся рядов, в которых поочередно усложнены тычковый и два ложковых кирпича, называется: 

а) крестовая;

б) готическая;

в) декоративная;

г) облегчённая.

4. Выберите верную строку: декоративные узоры, образуемыми кирпичами различного цвета называются:

а) рельеф;

б) орнамент;

в) узор;

г) мозаика.

5. Выберите верную строку: кладка, сочетающая сетку фасадных швов с композициями из рисунков, называется:             

а) декоративной;

б) рельефной;

в) декоративно-рельефной;

г) облегчённой;

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Выберите верную строку: рельефный орнамент образуется:

а) использованием разноцветного кирпича;

б) кладкой с выступающими из пласта, стен кирпичами;

в) применением неполномерного кирпича;

г) применением расшивки.

2. Выберите верную строку: в какую часть стены укладывают профильный кирпич:

а) наружная верста;

б) внутренняя верста;

в) забутка;

г) в любую часть кладки.

3. Выберите верную строку: при выполнение какой кладки лицевая верста имеет многорядную систему перевязки швов, а внутренняя и забутка − однорядную?

а) декоративная;

б) специальная;

в) усложненная;

г) упрощённая.

Тема программы: «Простые бетонные работы»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что опалубка − это форма для укладки бетонной смеси, которая обесцвечивает конфигурацию, размеры и качество лицевых поверхностей заданных конструкций?

а) да;

б) нет.

2. Как называется искусственный каменный материал, получаемый в результате твердения смеси вяжущего, воды и заполнителя?

а) смесь;

б) бетон;

в) мастика.

3. Верно ли утверждение, что опалубки бывают инвентарные и неинвентарные?                

а) да;

б) нет.

4. Верно ли утверждение, что смазанные материалы наносят на поверхность опалубки перед бетонированием?

а) да;

б) нет;

в) не всегда.

5. Как называют приспособление для уплотнения бетонной смеси?

а) трамбовка;

б) виброуплотнитель;

в)  кувалда.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Какие работы называю опалубочными?

а) установка опалубки;

б) расколубливание конструкций.

2. Какой буквой обозначается класс бетона по прочности? 

а) C;

б) F;

в) W;

г) D.

3. Какой буквой обозначается марка бетона по морозостойкости?  

а) C;

б) F;

в) W;

г) D.

4. Какой буквой обозначается марка бетона по плотности?

а) C;

б) F;

в) W;

г) D.

5. Как называется основная характеристика бетонных смесей? 

а) подвижность;

б) пластичность;

в) удобоукладываемость.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

((Каждый ответ: 4 балла)

1. Стальные элементы, заанкеренные в бетоне и предназначенные для соединения ЖБ конструкций между собой или с другими конструкциями зданий и сооружений:

а) сетки;

б) каркасы;

в) закладные детали;

г) арматурные изделия.

2. Верхний уровень усложнённой бетонной смеси должен быть:

а) на 1−2 см выше щитов опалубки;

б) на уровне верха щитов опалубки;

в) на 5−7 см ниже верха щитов опалубки.

3. При погружении в бетонную смесь глубинный вибратор должен углубляться в ранее уложенный слой:

а) не менее 5−10 см;

б) не менее диаметра вибратора;

в) не менее длины рабочие части вибратора.

4. Добавлять воду на месте укладки бетонной смеси для увеличения её подвижности:

а) можно;

б) можно, но тщательно перемешивая смесь;

в) запрещается.

5. Защищать уложенный бетон от попадания атмосферных осадков:

а) не требуется;

б) требуется, в начальный период твердения;

в) требуется всегда.

 Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Установите правильную последовательность укладки бетонной смеси:

а) уплотнение бетонной смеси;

б) подготовка основания;

в) распределение бетонной смеси в конструкции;

г) подача бетонной смеси к месту укладки.

2. Выберите верную строку: При приемке законченной монолитной ЖБК отметка опорной поверхности может иметь:

а) плюсовой допуск;

б) минусовой допуск;

в) плюс − минус;

3. Выберите верную строку: При уплотнении бетонной смеси поверхностными вибраторами шаг их перестановки должен обеспечивать перекрытие площадок вибратора границы уже провибрированного участка:

а) допускается разрыв 5−10 см;

б) перекрытие не требуется;

в) на 10 см;

г) на 20 см;

4. Выберите верную строку:

а) виброуплотнитель, вакуумирование, шнуровка;

б) виброуплотнитель, вакуумирование, трамбовка;

в) вакуумирование, шнуровка, трамбовка.

5. Выберите верную строку: Перед укладкой бетонной смеси удалять металлическими щётками поверхностную цементную плёнку с ранее уложенного бетона:

а) не требуется, нарушается целостность затвердевшего слоя бетона;

б) не требуется, только нужно очистить поверхность бетона от мусора;

в) требуется;

г) на усмотрение рабочих.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Выберите верную строку: 

а) опалубки, многократно оборачиваемые, называются инвентарными;

б) опалубки, многократно оборачиваемые, называются неинвентарными;

в) опалубки, многократно оборачиваемые, называются специальными.

2.  Найдите ошибку: цементную плёнку с ранее уложенного бетона удаляют:

а) через 6−8 часов после окончания бетонирования в жаркую погоду;

б) через 12−24 часа −− в прохладную погоду;

в) не удаляют.

3. Выберите правильную строку:

а) для внутреннего виброуплотнения применяются глубинные вибраторы;

б) для внутреннего виброуплотнения применяют виброрейку;

в) для внутреннего виброуплотнения применяют наружные вибраторы.

 4. Определите правильную строку:

а) при погружении в бетонную смесь глубинный вибратор должен углубляться в ранее уложенный слой на 5−10см;

б) при погружении в бетонную смесь глубинный вибратор должен углубляться в ранее уложенный слой на 10−20 см;

в) при погружении в бетонную смесь глубинный вибратор не должен углубляться в ранее уложенный слой.

Тема программы: «Технология бутовой и бутобетонной кладки»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что кладка из природных камней неправильной формы называется кирпичная?

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждение, что процесс раскалывания камня называется плинтовка?

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждение, что инструмент для плинтовки камней называется молоток – кулачёк?          

а) да;

б) нет.

4. Верно ли утверждение, что инструмент, применяемый для обработки камней, называется молоток – кулачёк? 

а) да;

б) нет.

5. Верно ли утверждение, что инструмент для осаживания камней в бутовой кладке называется трамбовка? 

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Высота ряда бутовой кладки составляет: 

а) 20− 25 см;

б) 25− 30 см;

в) 15− 20 см.

2. В каком из видов бутовой кладки камни подбирают с помощью шаблона? 

а) под лопатку;

б) под скобу;

в) под залив.

3. Какова допустимая высота здания, где применяется бутовая кладка « под залив» для фундаментов?  

а) до 5м;

б) до 10м;

в) до 15м.

4. Какова глубина втапливания бутового камня в бутобетонной кладке?

а) ½ камня;

б) ¼ камня;

в) 1/3 камня.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Какой вид бутовой кладки выполняют в опалубке или траншеях? 

а) под лопатку;

б) под скобу;

в) под залив.

2. Кладка из природного камня, втапливаемого в слой бетона называется:

а) бутовой;

б) бутобетонной;

в) декоративной;

3. Фундаменты шириной более 1,2м выкладывают звеном:

а) двойка;

б) тройка;

в) четвёрка.

4. Глубина траншеи для устройства фундамента из бутового камня составляют:

а) 0,8м;

б) 1м;

в) 1,2м.

 Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(каждый ответ: 6 баллов)

1. Выберите верную строку:  При каком виде кладки из природного камня на дно основания расстилают раствор:

а) бутовая;

б) бутобетонная;

в) с применением виброуплотнения;

г) специальная.

2. Выберите верную строку:  расстояние от бровки траншеи для складирования запасов камня составляет:  

а) 1м;

б) 1,5м;

в) 2м;

г) 0.5 м.

3. Выберите верную строку: перерыв в работе при выполнении бутобетонной кладки возможен:

а) уложен ряд камня;

б) уложена растворная постель;

в) завершена вся работа;

г) закончился запас материала.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 12 баллов)

1. Выберите верную строку: вид бутовой кладки, создающей декоративную поверхность называется:

а) под скобу;

б) под залив;

в) циклопическая кладка;

г) с приколкой лицевой поверхности.

2. Выберите верную строку: Толщина швов в циклопической кладке составляет:

а) 8− 10мм;

б) 10− 15мм;

в) 20− 40мм;

г) 15-20 мм.

3. Найдите верный ответ: В каком виде бутовой кладки не применяют подбор камней и выкладку верстового ряда?

а) под лопатку;

б) под залив;

в) под скобу;

г) с применением виброулотнения.

Тема программы: «Гидроизоляция каменных конструкций»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что для защиты конструкций от проникновения влаги применяют утолщения стен

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждение, что виды вертикальной гидроизоляции – это окрасочная, обмазочная

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждение, что изоляция, выполненная из слоя цементного раствора, называется горизонтальной

а) да;

б) нет.

4. Верно ли утверждение, что вертикальную гидроизоляцию выполняют горячей мастикой

а) да;

б) нет.

5. Верно ли утверждение, что толщина цементного раствора для горизонтальной гидроизоляции 10 – 20мм

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 3 балла)

1. Где устраивают горизонтальную гидроизоляцию в бесподвальных зданиях ? 

а) в подвале;

б) в цоколе;

в) на уровне первого этажа.

2. Чем обеспечивается защита от грунтовых вод? 

а) устройством оклеечной гидроизоляции;

б) устройством обмазочной гидроизоляции;

в) устройством окрасочной гидроизоляции.

3. Какую изоляцию устраивают в зданиях с подвалом?  

а) вертикальную;

б) горизонтальную;

в) вертикальную и горизонтальную.

4. Где устраивают первый слой горизонтальной гидроизоляции в зданиях с подвалом?

а) на уровне пола подвала;

б) на уровне первого этажа;

в) не устраивают.

5. За сколько раз осуществляется обмазка поверхности горячей битумной мастикой при устройстве вертикальной гидроизоляции?

а) за 1 раз;

б) за 2 раза;

в) за 3 раза.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Прослойка из цементной или асфальтовой стяжки, уложенная на горизонтальную поверхность называется: 

а) горизонтальной гидроизоляцией;

б) вертикальной гидроизоляции;

в) обмазочной гидроизоляцией.

2. На какое расстояние поднимают вертикальную гидроизоляцию по отношению к грунтовым водам?

а) 0,3 м;

б) 0,4 м;

в) 0,5 м.

3. Изоляция в виде обмазки поверхности битумными мастиками, синтетическими смолами называется:

а) оклеечная;

б) обмазочная;

в) окрасочная.

4. В какой последовательности наклеивают рулонный материал?

а) снизу вверх;

б) сверху вниз;

в) слева на право.

 Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 6 баллов)

1. Выберите верную строку:  Как соединяются наклеиваемые полотнища на поверхности, при устройстве изоляции соединяются:             

а) в стык;

б) в нахлёстку;

в) в разбежку;

г) по проекту.

2. Выберите верную строку: величина нахлёста в продольных стыках:

а) 100 мм;

б) 150 мм;

в) 200 мм;

г) 1000 мм.

3. Выберите верную строку: величина нахлёста в поперечных стыках: 

а) 100 мм;

б) 150 мм;

в) 200 мм;

г) 1000 мм.

4. Выберите верную строку: Расстояния между стыками полотнищ расположенных в разбежку составляет:

а) 10 см;

б) 20 см;

в) 30 см;

г) 50 см.

5. Выберите верную строку: На наклонные поверхности рулоны наклеивают участками− захватками высотой:

а) 0,8−1,2м;

б) 1,2−1,5м;

в) 1,5−1,8м;

г) 1,8–2м.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Выберите верную строку: Осадочный компенсатор это:

а) складка из рулонного ковра в температурном шве;

б) складка из рулонного ковра в осадочном шве;

в) вид гидроизоляции;

г) слой рубероида.

2. Выберите верную строку: Толщина прижимной кирпичной стенки для вертикальной гидроизоляции составляет:

а) ¼ кирпича;

б) ½ кирпича;

в) 2 кирпича;

г) 2,1/2 кирпича.

3. Выберите верную строку: Вертикальная окрасочная гидроизоляция ведётся с ростками шириной:

а) 1,2− 1,5м;

б) 1,5−2м;

в) 2−2,2м;

г) 2,2-2,5м.

Тема программы: «Ремонт и восстановление каменных конструкций »

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что пробивка отверстий и проломов начинают с устройства перемычек?

а) да;

б) нет;

в) иногда.

2. Как называется перекладка нескольких кирпичей при заделке трещин шириной 1-20 мм?

а) связь;

б) замок;

в) якорь.

3. Верно ли утверждение, что разборка кладки вручную ведут ручным инструментом?

а) да;

б) нет;

в) не всегда.

4. Верно ли утверждение, что разборку ведут горизонтальными рядами, начиная с верха стены?

а) да;

б) нет.

5. Как называется инструмент, используемый для пробивки круглых отверстий небольших диаметров?

а) скарпель;

б) лом;

в) шлямбур.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 2 балла)

1. Выделить специальный способ разрушения зданий:

а) взрывом;

б) ручным инструментом;

в) отбойным молотком;

г) бульдозером.

2. Назвать способы разборки кладки:

а) взрывной, ручной, ломом;

б) взрывной, ручной, механизированный;

в) ручной, механизированный, ломом.

3. Пробивку проёмов значительных размеров начинают с:

а) устройства опалубки;

б) стягивание кладки болтами;

в) устройство перемычек.

4. Как устанавливаются штыри для связи кладки со стенами при задержке проёмов шириной более 1,5 м и высотой свыше 2 м?

а) в каждом ряду кладки;

б) через каждые три ряда кладки;

в) установка не требуется.

5. Инструментами, для разборки кладки являются:

а) отбойный молоток, лом, кирка;

б) отбойный молоток, лом, бульдозер;

в) отбойный молоток, лом, взрывное устройство.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. При заделке проёмов и отверстий кирпичом зазор между старой и новой кладкой зачеканивают жёстким цементным раствором в следующем порядке:

а) наружный ряд, забутка;

б) внутренний ряд, забутка;

в) забутка, лицевые ряды.

2. Вывешивание вышележащих конструкций зданий при перекладке участков стен, связанной с разборкой кладки на глубину равную 1/3 толщины стены, производят с помощью конструкций:

а) самонесущих;

б) навесных;

в) подборных.

3. Минимальная толщина ЖБ обойм при усилении столбов и простенков, бетонируемых в опалубке, должна быть:

а) 10-15 см;

б) 5-8 см;

в) 1-2 см.

4. Стены, под которыми реконструируют фундаменты, предварительно: 

а) разбирают;

б) разгружают;

в) увлажняют.

5. На какую ширину разбирают кладку вдоль сквозных трещин в каменных стенах при ремонтах?

а) 6,5-12 см;

б) 12-25 см;

в) 25-30 см;

г) 38-51 см.

Вопросы, соответствующие достаточному уроню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Выберите верную строку:  Для лучшего соединения новой кладки со старой при частичной перекладке простенка:

а) плотно обматывают простенок тросами;

б) кладку выполняют в опалубке;

в) забивают штыри.

2. Выберите верную строку:

а) взрывной, ручной, термический;

б) взрывной, термический, электрогидравлический;

в) взрывной, ручной, электрогидравлический.

3. Выберите верную строку: Для предохранения от обрушения при разборке сводов необходимо:

а) подвести под них опалубку;

б) разбирать по рядно;

в) применить специальные способы.

4. Выберите верную строку:  конструкционную связь новой и старой кладки осуществляют:

а) перевязкой рядов; с помощью каркасов;

б) перевязкой рядов;

в) с помощью каркасов.

5. Установите соответствие:

1. Несквозные трещины до 5 мм                а) замочек

2. Трещины шириной 1-20 мм                    б) замена кладки

3. Разборка кладки на глубину 

в) в жидкий цементный раствор

    1-3 толщины стены      

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Определите правильную строку:

а) при небольшой протяжённости к ширине трещины накладки можно крепить к стене ершами с  одной стороны;

б) при небольшой протяжённости ширине трещины накладки не устанавливаются;

в) при небольшой протяжённости и ширине трещины накладки крепят к стене ершами с двух сторон.

2. В предложенном перечне выберите лишний элемент:

а) лом;

б) кирка;

в) зубило;

г) кувалда;

д) отбойный молоток;

ж) кельма;

з) шлямбур.

3. Определите правильную сторону:

а) ручным способом каменные стены разбирают рядами по всему периметру захватки, начиная с наружной стороны верха стены;

б) ручным способом каменные стены разбирают рядами по всему периметру захватки, начиная с внутренней стороны верха стены;

в) ручным способом каменные стены разбирают отдельными участками.

4. Найдите ошибку:

а) Алмазными кольцевыми свёрлами прорезают монтажные отверстия диаметром 8-500 мм и глубиной 2 м;

б) Алмазными кольцевыми свёрлами прорезают монтажные отверстия диаметром 50-100 см и глубиной 2 м;

в) Алмазными кольцевыми свёрлами прорезают борозды.

Тема программы: «Производство каменных работ в зимнее время»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что при температуре наружного воздуха 0ºC твердение раствора прекращается?

а) да;

б) нет.

2. В каком перечне указаны противоморозные добавки?

а) гипс, хлористый кальций, хлористый натрий;

б) хлористый кальций, хлористый натрий, углекислый калий;

в) хлористый кальций, хлористый натрий, гипс.

3. Верно ли утверждение, что кладка с прогревом является одним из способов ведения кладки в зимнее время?

а) да;

б) нет.

4. Как называется способ кладки в зимнее время, основанный на сохранении в кладке теплоты уложенных подогретых материалов?

а) электропрогрев;

б) в тепляках;

в) термоса.

5. Верно ли утверждение, что подогревают только заполнитель?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(каждый ответ: 2 балла)

1. Зимние условия при возведении каменных конструкций определяются среднесуточная температура наружного воздуха:

              а) -5ºC;

              б) 0ºC;

              в) 5ºC.

2. Способом замораживания можно возводить:

              а) не более 4х этажей и не выше 15м;

              б) не более пяти этажей;

              в) не выше 50м.

3. Допускается ли применение замершего раствора или подогревание его горячей водой?

              а) допускается;

              б) не допускается;

              в) допускается по указанию мастера.

4. В зимний переход на растворах с противоморозными добавками можно возводить здания высотой:

              а) не более девяти этажей;

              б) не более шестнадцати этажей;

              в) не более двадцати этажей.

5. В течение какого времени сохраняется удобоукладываемость растворов с противоморозными добавками нитрита натрия при температуре наружного воздуха до -15ºC?

              а) 0,5 – 1 час;

              б) 1 – 1,5 часа;

              в) 1,5 – 3 часа.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Минимальные марки растворов, которые могут быть назначены при выполнении каменных работ способом замораживания:

а) не ниже марки 10;

б) не ниже марки 50;

в) не ниже марки 100.

2. Требования норм при возведении кладки в зимних условиях на растворах с противоморозными добавками нарушены, если использовать раствор:

а) М 25;

б) М 50;

в) М 100.

3. Высота оконных и дверных проемов при возведении кладки из кирпича в зимнее время способом замораживания больше, чем при обычной кладке:

а) нет;

б) да, на 3 мм;

в) да, на 5 мм.

4. Требования норм к разрывам по высоте по периметру зданий или между осадочными швами при возведении кладки в зимнее время:

а) не регламентируется;

б) высота разрыва составляет ½ этажа;

в) высота разрыва составляет 1 этаж.

5. Дополнительные меры по отношению к каменным конструкциям, возведенным в осеннее – весенний период, перед приближением весны и в период оттаивания предпринимают:

а) обязательно;

б) нет;

в) только для зданий более трех этажей.

Вопросы, соответствующие достаточному уроню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Установите соответствие:

Температура наружного воздуха ºC

1) 0 – 10;

2) 11 – 20;

3) ниже – 20.

Температура раствора на рабочем месте ºC

а) 10 – 15;

б) 15 – 20;

в) 5 – 10.

2. Выберите нужную строку:

а) в приделах захватки выполняют без разводов на всю высоту яруса

б) в приделах захватки кладку выполняют с разрывом 1 м

в) в приделах захватки кладку выполняют с разрывом 2 м

3. Выберите верную строку:

а) электропогрев кладки продолжают до набора раствором не менее 10 % марочной прочности;

б) электропогрев кладки продолжают до набора раствором не менее 15 % марочной прочности;

в) электропогрев кладки продолжают до набора раствором не менее 15 % марочной прочности.

4. Найдите ошибку:

а) тепляки возводят над всем зданием или его частью;

б) температура воздуха в тепляках не мене 0ºC;

в) конструкции, возводимые в тепляках, выдерживают до приобретения раствором необходимой прочности.

5. Выберите верную строку:

а) зимой кладку с одновременной облицовкой ведут на прогретых растворах

любой марки;

б) зимой кладку с одновременной облицовкой ведут на прогретых растворах

марки не ниже 25;

в) зимой кладку с одновременной облицовкой ведут на прогретых растворах

не ниже 50.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Установите соответствие: 

1) кладка в зимнее время;

2) кладка на растворах с противоположными добавками;

3) кладка с электропрогревом;

4) воздухонадувная оболочка с избыточными добавками;

а) поташ;

б) температура наружного воздуха ниже +5ºC;

в) тепляк;

г) пластинчатые электроды.

2. Найдите ошибку: Устойчивость кладки выполненной методом замораживания обеспечивается:

а) укладкой стальных связей в углах;

б) усилением стен облегчённых конструкций, не имеющих точной перевязки, стальными связями;

в) установкой плит междуэтажными перекрытия после завершения кладки  и анкеровкой их со стеной.

3. Найдите ошибку:

а) кладку в зимнее время ведут полным заполнением швов;

б) при перерывах в работе кладку заталкивают растворной постелью;

в) при работе кладку накрывают.

4. Выберите верную строку:

Подвижность раствора для кладки в зимнее время

а) 9−13 см − для кладки из обычного кирпича 7−8 см − для кладки пустотелого кирпича

б) 7−8 см,  9 − 13 см

в) 9−13 см − для кладки из любого кирпича

Тема программы: «Индустриальные виброкирпичные конструкции стен»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Верно ли утверждение, что виброкирпичные конструкции стен изготовляют на растворе?

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждение, что перед укладкой кирпича в форму его смачивают водой?

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждение, что при производстве виброкирпичных конструкций используется вибрация раствора?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 3 балла)

1.Толщина швов между кирпичами при укладке их в форму составляет:

а) 8−12 мм;

б) 8−14 мм;

в) 10−14 мм.

2. Как производится укладка кирпича в форму для несущих стен?

а) с перевязкой швов;

б) по шаблону.

3. Какова рабочая консистенция раствора для изготовления виброкирпичных панелей?

а) 8−10 мм;

б) 8−12 мм;

в) 10−12 мм.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Стеновые двухслойные панели с жёстким и полужёстким утеплителем изготовляются:

а) с укладкой слоя утеплителя «вниз» или «вверх»;

б) с укладкой слоя утеплителя только «вниз»;

в) с укладкой слоя утеплителя только «вверх».

2. Как изготавливаются панели имеющие плиточную облицовку?

а) лицевой поверхностью «вниз»;

б) лицевой поверхностью «вверх»;

в) однослойными.

3. Предельная крупность песка для изготовления виброкирпичных панелей:

а) 1,5 мм;

б) 2 мм;

в) 2,5 мм.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Найдите ошибку:

Заполнением каркаса стеновой панели в виде контурной металлической решётки служит:

а) материалы соответствующие классу прочности В 3,5−В 5;

б) материалы соответствующие классу прочности В 1,5−В3,5.

2. Определите по описанию:

Лёгкий бетон, пенобетон, гипсобетон, виброкирпичные конструкции:

а) заполнитель каркаса виброкирпичных панелей;

б) заполнения каркаса плиты перекрытия.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 25 баллов)

1. Установите правильную последовательность изготовления стеновых двухслойных панелей:

а) подготовка форм панелей;

б) закрепление закладных деталей;

в) установка арматуры.

2.  Найдите ошибку:

Толщина растворной диафрагмы в местах установки арматурных каркасов при изготовлении двухслойных панелей:

1) 20−25 мм;

2) 25−30 мм.

Тема программы: «Основы геодезии»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Как называется наука, занимающаяся определением формы и размеров Земли, измерениями на земной поверхности для отображения их на планах и картах?

а) топография;

б) метрология;

в) геодезия.

2. Верно ли утверждение, что геодезический прибор для измерения углов называется теодолит?

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждение, что геодезический прибор для определения вертикальных превышений между двумя точками называется нивелир?

а) да;

б) нет.

4. Как называется прибор для съемки небольших участков местности или разбивки углов кратных 45º

а) нивелир;

б) экер;

в) теодолит.

5. Как называется превышение точки, выражаемое в миллиметрах, относительно уровня балтийского моря?

а) относительная отметка;

б) абсолютная отметка;

в) условная отметка.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Что называется нивелированием?

а) определения превышения отдельных точек здания относительно избранной точки;

б) взятие отсчета по рейке;

в) измерение углов в горизонтальной и вертикальной плоскостях.

2. Оси, которые проходят в плане по контуру здания и в местах сопряжения деформационных швов:

а) главные;

б) основные;

в) вспомогательные.

3. Оси, относительно которых определяют параметры здания:

а) главные;

б) основные;

в) вспомогательные.

4. Оси, определяющие территорию квартала от улицы:

а) главные;

б) основные;

в) красная линия.

5. Геодезический инструмент для определения разности высотных точек, представляющий собой две стеклянные трубки с нанесенными делениями, соединенные гибким шлангом:

а) гидравлический уровень;

б) отвес;

в) рулетка.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 3 балла)

1. Плоскости, проходящие через плоскости с нулевыми отметками на уровне чистого пола первого этажа:

а) монтажный горизонт;

б) разбивочный горизонт;

в) нулевой горизонт.

2. При возведении подземных частей зданий для закрепления разбивочных осей устраивают:

а) обноску;

б) створные знаки;

в) деревянный забор.

3. Как обозначаются отсчеты выше относительной отметки высоты?

а) знаком =;

б) знаком +;

в) знаком —.

4. Как называется плоскость, проходящая через точки с нулевыми отметками?

а) основные оси;

б) монтажный горизонт;

в) нулевой горизонт.

5. Как называется прибор для переноса точек по вертикали?

а) теодолит;

б) зенит – прибор;

в) лазерный прибор.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Установите соответствие:

1) установление конструкции в проектное положение;

2) измерение и закрепление в натуре углов;

3) определение относительной высоты точек;

4) перенос точек по вертикали;

а) теодолит;

б) нивелир;

в) лазерные приборы;

г) зенит – прибор.

2. Выберите верную строку:  Исполнительные схемы составляют по результатам:

а) проверки качества материалов и элементов;

б) поверки квалификационных знаний рабочих;

в) исполнительной геодезической съемки.

3. Выберите верную строку:  Фактическое положение в плане и по высоте конструкционных элементов, отклонения от размеров и отметок, указанных в рабочих чертежах, приводят:

а) на исполнительных чертежах;

б) в наряд–заданиях;

в) в журналах работ.

4. Выберите верную строку:

а) нивелир, угольник, теодолит;

б) нивелир, теодолит зенит – прибор;

в) нивелир, зенит – прибор, угольник.

5. Найдите лишний инструмент:

а) нивелир;

б) теодолит;

в) лазерный прибор;

г) рулетка;

д) нивелирная рейка;

е) зенит – прибор;

ж) правило;

з) уровень.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

 (Каждый ответ: 15 баллов)

1. Установите соответствие:

1) контроль вертикальности конструкций при высоте до 5 м;

2) контроль вертикальности конструкций при высоте до 50 м;

3) контроль вертикальности при высоте более 50 м;

а) теодолит;

б) рейка – отвес;

в) лазерные приборы.

2. Найдите верный ответ:

а) нивелиром и рейкой;

б) теодолитом и рейкой;

в) двумя теодолитами, установленными под прямым углом.

3. Выберите верную строку: Вертикальность ряда колонн проверяют: 

а) нивелиром и рейкой;

б) теодолитом и рейкой;

в) двумя теодолитами, установленными под прямым углом.

Тема программы: «Сведения о такелажном и грузоподъемном оборудовании, монтажных кранах»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений 

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что при монтаже конструкций применяют канаты?

а) да;

б) нет.

2. Как называются приспособления, предназначенные для захвата и удерживания строительных грузов?

а) Подъёмные;

б) удерживающие;

в) грузозахватные.

3. Верно ли утверждение, что для закрепления в петле применяют сжимы?                

а) да;

б) нет.

4. Верно ли утверждение, что изделия без петель строперат с помощью захватов?

а) да;

б) нет.

5. В каком  перечне указаны виды стропов?

а) простые, универсальные;

б) сложные, простые.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 3 балла)

1. Определите верную строку:

Виды канатов:

а) пеньковые, капроновые, бумажные;

б) пеньковые, капроновые, стальные;

в) пеньковые, стальные, бумажные.

2. Как разделяются простые стропы по числу ветвей?

а) одноветвевые, уравновешивающие;

б) одноветвевые, многоветвенные;

в) простые, уравновешивающие.

3. Как разделяются многоветвевые стропы?                

а) одноветвевые, уравновешивающие;

б) одноветвевые, многоветвенные;

в) простые, уравновешивающие.

4. Выберите верную строку грузоподъемность домкратов:

а) винтовые до 30т; гидравлические до 300 т;

б) винтовые до 30т; гидравлические до 50 т;

5. Какое из перечисленных определений соответствует понятию лебёдка?

а) простейшие гидроподъёмные приспособления;

б) механизм для подъёма и перемещения грузов;

в) переносные грузоподъёмные механизмы.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Строповку груза за петлевые захваты обеспечивают:

а) зацепные (крюковые захваты);

б) анкерные захваты;

в) опорные захваты.

2. Угол между ветвями стропов при подъёме конструкций долен быть:     

а) не более 90;

б) не менее 90;

в) не более 120.

3. Количество прямолинейных ветвей стропа с обозначением 4ск:               

а) один;

б) два;

в) четыре.

4. Для подъёма одним крюком крана длинномерных элементов с уменьшением высоты  подъёма крана служат:

а) стропы;

б) захваты;

в) траверсы.

5. Граница опасной зоны вблизи мест перемещения грузов краном:

а) не обозначается;

б) озвучивается специальным сигналом;

в) обозначается и огорождается.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений 

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Из предложенного перечня выберите вспомогательные приспособления:

а) блоки, полиспасты, домкраты, лебёдки;

б) блоки, полиспасты, домкраты, краны;

в) блоки, полиспасты, лебёдки, краны.

2. Установите соответствие:

1) подъём вручную лёгких грузов;

2) навешивание грузов;

3) подъём грузов со смещённым центром тяжести;

4) строповка изделий без петель;

а) уравновешивающий строп;

б) пеньковые канаты;

в) строп;

г) захват.

3. Найдите ошибку: однодольный блок имеет грузоподъёмность:

а) до 5 т;

б) до 10 т;

в) до 20 т;

г) до 1 т.

4. Найдите ошибку: двудольный блок имеет грузоподъёмность:

а) до 10 т;

б) до 20 т.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 20 баллов)

1. Определите по схеме операцию:

а) схема запосовки полиспаста;

б) схема запосовки блока;

в) схема лебедки;

г) схема домкрата.

2. Выберите верную строку: для временного закрепления одиночных конструкций применяют….

а) распорки, лебёдки, подкосы;

б) распорки, подкосы, струбцины;

в) распорки, лебёдки, струбцины;

г) лебедки, подкосы, струбцины.

Тема программы: «Монтажные работы при возведении кирпичных зданий»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 1 балл)

1. Верно ли утверждение, что монтаж фундаментов начинают с укладки маячных блоков?

а) да;

б) нет.

2. С какого возраста разрешается заниматься погрузочно-разгрузочном и монтажным работам?

а) 16 лет;

б) 18 лет;

в) 20 лет.

3. Верно ли утверждение, что при подготовке некоторых деталей к строповке их обстраивают?                

а) да;

б) нет.

4. На какой высоте над строящимися элементами по горизонтали  применяют груз?

а) 0,5м;

б) 1м;

в) 1,5м.

5. Верно ли утверждение, что деталь опускают над раствором всей опорной площадкой?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 2 балла)

1. Верхний (опорный) ряд кладки при многорядной перевязки швов под опорные части сборных конструкций должен быть:

а) ложковым;

б) тычковым;

в) на ребро.

2. Монтаж фундаментов начинают с укладки блоков:

а) специальных;

б) рядовых;

в) маячных.

3. Расстояние между уложенными лестничными площадками проверяют:               

а) нивелиром;

б) теодолитом;

в) деревянным шаблоном.

4. Лестничный марш в начале его укладки опирают на лестничную площадку:

а) нижнюю;

б) верхнюю;

в) промежуточную.

5. Монтаж конструкций при тумане, исключающем видимость в пределах фронтона работ, допускается:

а) если есть связь по радио;

б) если стропальщик имеет удостоверение;

в) не допускается.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. Пустотные каналы с обоих торцов перекрытия заделывают лёгким бетоном или пробками на глубину 120−200м:

а) до начала монтажа;

б) во время укладки в проектное положение;

в) после приёмки конструкций.

2. Укладку ЖБ ступеней по металлическим косоурам начинают:

а) с верха косоура;

б) с середины косоура к опорам;

в) с нижней фризовой ступени.

3. При применении монтируемых элементов расстояние между ними и выступающими частями смонтированного оборудования по вертикали должно быть: 

а) не менее 0,1м;

б) не менее 0,25м;

в) не менее 0,5м.

4. Возведение каменных конструкций последующего этажа до укладки несущих конструкций перекрытий возведённого этажа, анкеровки стен и замоноличивание швов между плитами перекрытий:

а) допускается;

б) не допускается;

в) допускается по указанию мастера.

5. Перевязка швов при укладки блоков стен подвала должна быть:

а) не менее 1/8 длины блока;

б) не менее ¼ длины блока;

в) не менее ½ длины блока.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений 

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Установите верную последовательность установки маячных блоков стен подвала:

а) подготовка растворной постели толщиной 2−3см;

б) рихтовка блока до совмещения разметочных рисок;

в) наводка и опускание блока на слой раствора.

2. Найдите ошибку: 

а) монтаж наружных стен начинают с установки угловых и маячных блоков;

б) монтаж наружных стен начинают с установки промежуточных блоков.

3. Выберите верную строку:

а) установив маячные блоки начинают монтаж промежуточных;

б) установив маячные блоки начинают монтаж простеночных.

4. Установите соответствие:

1) несущие перемычки;

2) рядовые перемычки;

а) укладывают вручную;

б) укладывают с помощью грузоподъёмного оборудования;

в) установив маячные блоки, заканчивают строительство.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 15 баллов)

1. В предложенном перечне выберите лишнее: к крупным кирпичным блокам относятся:

а) угловые;

б) простеночные;

в) подоконные;

г) перемычечные;

д) рядовые;

е) промежуточные.

2. Определите правильную строку:

а) выверка вертикальности блока обеспечиваются за счёт осаживания клиньев;

б) выверка вертикальности блока обеспечивается совмещением рисок;

в) выверка вертикальности блока обеспечиваются соблюдением последовательности монтажа;

г) выверка вертикальности блока обеспечивается постоянным контролем;

3. Найдите ошибку:

а) мусоропровод монтируют в процессе кладки с отставанием на этаж;

б) мусоропровод монтируют в процессе кладки каждого этажа.

Тема программы: «Техническая документация на производство каменных работ»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Верно ли утверждение, что строительство зданий и сооружений осуществляется на основании проекта?

а) да;

б) нет.

2. Верно ли утверждение, что проект разрабатывают на основании задания на проектировании, составляемого заказчиком?

а) да;

б) нет.

3. Как называется документ, по которому планируется и осуществляется строительное производство?

а) проект производства работ;

б) проект организации строительства.

4. Как называется документ, определяющий рациональную организацию труда в звеньях?

а) проект производства работ;

б) проект трудовых процессов.

5. Верно ли утверждение, что в процессе строительства инженерно-технический персонал оформляет исполнительную документацию?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 2 балла)

1. Как называется документ, состоящий из общих и деталировочных чертежей?

а) проектная документация;

б) рабочий проект.

2. Как расшифровать аббревиатуру ПОС?

а) проект производства работ;

б) проект организации строительства;

в) проектно-сметная документация.

3. Как расшифровать аббревиатуру ППР?

а) проект производства работ;

б) проект организации строительства;

в) проектно-сметная документация.

4. В какой нормативный документ входит календарный план производства работ?

а) ПОС;

б) ППР.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 4 балла)

1. По описанию нормативного документа определите его название?

“Общий план площадки строительства, на котором показаны объекты строительства, ранее построенные здания и сооружения, постоянные и временные дороги, инвентарные здания, склады, крановые пути, инженерные сети”.

а) ППР;

б) строительный генеральный план;

в) ПОС.

2. В состав какого документа включен общеплощадочный стройгенплан?

а) ПОС;

б) ППР;

в) ГОСТ.

3. В состав какого документа включён объектный стройгенплан? 

а) ПОС;

б) ППР.

4. Для каких строительных процессов разрабатывают типовые технологические карты?

а) на процессы, результатом которых являются законченные конструктивные элементы;

б) на процессы, результатом которых являются не законченные конструктивные элементы;

в) на все процессы.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Установите соответствия:

1) документ, по которому планируется и осуществляется строительное производство в целом;

2) документ, разрабатывают на каждый объект строительства;

3) документ, разрабатываемый на выполнение сложных и новых работ;

а) технологические карты;

б) ПОС;

в) ППР.

2. Найдите ошибку: в состав ППР входят:

а) календарный план производства работ;

б) объектный строительный генеральный план;

в) технологические  карты производства работ;

г) график поступления материально-технических ресурсов;

д) мероприятия по ТБ;

е) технико-экономические показатели;

ж) стройгенплан.

3. Найдите ошибку:

В состав ПОС входят:

а) сводный календарный план строительства;

б) технологические карты производства работ;

в) стройгенплан;

г) график поступления материально-технических ресурсов;

д) расчёт потребности в строительных материалах;

е) график потребности в рабочих кадрах;

ж) расчёт временных зданий;

з) мероприятия по созданию безопасности условий труда;

и) пояснительная записка.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 12 баллов)

1. В предложенном перечне выберите лишний элемент

СНиП состоит:

а) организация  управления экономика;

б) нормы проектирования;

в) стандарты на материалы;

г) организация, производство и приёмка работ;

д) сметные нормы;

е) нормы затрат материальных и трудовых ресурсов.

2. Найдите ошибку: карты трудовых процессов состоят из следующих ресурсов

а) область и эффективность применения карт;

б) условия, при которых выполняется трудовой процесс;

в) состав звена и перечень инструментов;

г) сведения о технологии процесса и организации труда;

д) стандарты на материалы.

3. Выберите верную строку:

а) рабочие чертежи разрабатываются в виде планов, разрезов, монтажных схем, деталированных чертежей строительных элементов;

б) рабочие чертежи разрабатываются в виде схем, рисунков всех элементов;

в) рабочие чертежи разрабатывают схематично;

г) рабочие чертежи разрабатывают в виде изображения.

Тема программы: «Основные понятия о стандартизации и контроля качества»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений 

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Верно ли утверждение, что стандартизация способствует ускорению НТП улучшению качества продукции?

а) да;

б) нет.

2. Наука об измерениях называется:

а) метрология;

б) метеорология.

3. Понятие, обозначающее приведение чего-либо к единой форме или системе:

а) утилизация;

б) унификация.

4. Совокупность потребительских свойств продукции называется:

а) качеством;

б) количеством.

5. Верно ли утверждение, что стандарты и технические условия должны быть неизменны?

а) да;

б) нет.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 4 балла)

1. Контроль качества готовой продукции называется:

а) входной контроль;

б) операционный контроль;

в) приемочный контроль.

2. Контроль качества отдельных операций кладки называется:

а) входной;

б) операционный.

3. Контроль поставляемых материалов называется:

а) входной;

б) операционный.

4. Контроль соблюдения проектных решений ведет:

а) технический надзор;

б) авторский надзор.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. Выберите верную строку: технические нормативные правовые акты называются

а) стандарты;

б) законы;

в) ГОСТ.

2. Кому принадлежит право издания ГОСТов в области архитектуры и строительства?

а) Президенту;

б) министерству архитектуры и строительства РБ;

в) генподрядчику.

3. Производственный контроль включает:

а) входной, операционный, приемочный;

б) входной, операционный, поэтапный;

в) поэтапный, приёмочный, операционный.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 11 баллов)

1. Выберите верную строку:  Постоянный контроль за качеством и объемами работ проводят:

а) после окончания монтажа;

б) после выполнения 2/3 работ;

в) перед началом работ;

г) после окончания строительства.

2. Выберите верную строку:  Постоянный контроль за качеством включает:

а) входной, операционный, приемочный контроль;

б) организационный, экономические и воспитательные мероприятия;

в) приёмочный контроль;

г) осмотр конструкций.

3. Установите соответствие между нормативной документацией и ее характеристиками:

1) ГОСТ;

2) ОСТ;

3) РСТ;

4) СТП;

5) общие СТП;

6) Специальные СТП;

а) устанавливают методы определения и оценки качества работ;

б) регламентируют порядок разработки, оформления и внедрения документа.

в) устанавливают на важнейшие виды массовой и серийной продукции;

г) устанавливают на продукцию, не относящуюся к объектам государственной стандартизации;

д) устанавливают на отдельные виды продукции;

ж) устанавливают на объекты данного предприятия.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 17 баллов)

1. Исключите лишний элемент:

1) ГОСТ;

2) ОСТ;

3) РСТ;

4) СТП;

5) СНиП.

2.  Исключите лишнюю строку:

а) степень механизации;

б) степень выполнения требований нормативно − технической документации;

в) показатели экономической эффективности;

г) покупатели конкурентоспособные;

д) степень комплектации.

Тема программы: «Контроль и оценка качества каменных работ»

Вопросы, соответствующие низкому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 2 балла)

1. Верно ли утверждение, что кладку стен выполняют в соответствии с правилами производства работ?

а) да;

б) нет.

2. Требуется ли проверять в процессе работы, чтобы материалы применялись указанные в рабочих чертежах?

а) да;

б) нет.

3. Верно ли утверждение, что обнаруженные отклонения осей конструкций, если они превышают допустимые необходимо устранять? 

а) да;

б) нет;

в) иногда.

4. Понятие самоконтроль соответствует:

а) входному контролю;

б) операционному контролю;

в) приёмочному контролю.

Вопросы, соответствующие удовлетворительному уровню учебных достижений (Каждый ответ: 4 балла)

1. Какой контроль включает в себя  входной, операционный и приёмочный?

а) общественный контроль;

б) производственный контроль;

в) народный контроль.

2. Кладка каждого яруса контролируется:

а) в каждом ряду кладки;

б) не менее одного ряда;

в) не менее двух раз.

3. Как называется контроль качества готовой строительной продукции?

а) входной контроль;

б) операционный контроль;

в) приёмочный контроль;

4. Допускаемые отклонения по толщине кладки:

а) 5 мм;

б) 15 мм;

в) 25 мм.

Вопросы, соответствующие среднему уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 5 баллов)

1. При промежуточной приёмке скрытых работ, т.е. закрываемых последующими конструктивными элементами, оформляют:

а) наряд-задание;

б) акт освидетельствования скрытых работ;

в) дефектный акт.

2. Допускаемые отклонения поверхностей и углов кладки от вертикали:

а) не более10 мм на один этаж;

б) не более 100 мм на один этаж;

в) не допускается.

3. Допускаемые отклонения размеров вентиляционных каналов:

а) 5 мм;

б) 10 мм;

в) 15 мм.

4. Правильность заполнения швов раствором проверяют:

а) 1 раз по высоте этажа;

б) 2 раза по высоте этажа;

в) 3 раза по высоте этажа.

Вопросы, соответствующие достаточному уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 10 баллов)

1. Из предложенного перечня выберите верный ответ: возведённый простенок соответствует требованиям норм при ширине

а) меньше проектной на 25 мм;

б) меньше проектной на 15 мм;

в) меньше проектной на 10 мм;

г) больше проектной на 10 мм.

2. Найдите ошибку: отклонения отдельных рядов кладки от горизонтам

а) не более 15 мм на 1м длины;

б) не более 15 мм на 10 м длины.

3. Выберите верную строку: устроенный проём в каменной кладке соответствует требованиям, если его ширина:

а) меньше проектной на 15 мм;

б) больше проектной на 15 мм;

в) меньше проектной на 10 мм;

г) больше проектной на 10 мм.

Вопросы, соответствующие высокому уровню учебных достижений

(Каждый ответ: 13 баллов)

1. Установите соответствие:

1) контроль в ходе выполнения строительных процессов;

2) контроль поставляемых материалов;

3) контроль качества выполненных работ;

а) приёмочный контроль;

б) операционный контроль;

в) входной контроль.

2. Найдите ошибку: предельные величины отклонений положения элементов при приёмке каменных работ установлен:
а) Законом РБ;

б) строительными нормами и правилами.

Используемая литература:

1. И.И.Ищенко, «Технология каменных и монтажных работ», Москва «Высшая школа» 1988.

2. В.Н.Черноиван и др. , «Каменные работы», Минск НМЦентр 1997.

3. И.П.Журавлёв, П.А.Лапшин, «Каменщик», Ростов−на−Дону «Феникс»2004.
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